
 
    

 
 

 
 
 

Blaze vám, když jste všechno ztratili, pak můžete najít Boží království. (LK 6:20-26) 
 
 

 

Co kdybychom Ježíšovi z Nazareta trochu 
poradili, aby se vešel víc do očekávání 
dnešních lidí a měl by tak naději na to za-
ujmout širší spektrum populace? Zahrajme 
si na jakési mediální poradce našeho Mistra, 
na takové Marky Prchaly, a pokusme se 
otestovat, jestli by se to ježíšovské křes-
ťanství nedalo trošku zjednodušit pro lidi.  

Navrhuji začátek Ježíšova nejznámějšího 
kázání, kde blahoslaví lidi v nejrůznějších 
nešťastných životních situacích, úplně 
vyškrtnout. Možná bychom z toho mohli 
cosi drobného ponechat. Avšak, prosím vás, 
první větu bych fakt vyhodil. Kdo touží být 
chudý? Ať majetkem nebo vnitřně? Kdo z lidí 
by chtěl něco či někoho ztrácet? To je tak 
bolestivé téma a on tím hned bez varování 
začne. Zahájit se musí něčím odlehčeným. 
Že prý pak můžete spíš získat něco od Boha, 
když leccos ztratíte? Uf. To bych opravdu 
nechal až do nějakého kurzu pro hodně 
pokročilé křesťany. 

Pak nepřestává s velebením hladu. Jen když 
máte pořádný hlad, můžete přijmout 
nasycení od Boha. Já vám nevím. Říkejte 
dnes někomu uprostřed Evropy, že by nám 
prospěla zkušenost hladu. Vyprázdnění. 
Existovat s minimem energie. A potom že 
prý objevíme o mnoho víc cenného. V době, 
kdy s sebou nosíme pořád nabíječku, aby-

chom si mohli dobíjet kdykoliv mobil, tablet 
či zubní kartáček, někdo i auto. Furt lidi kou-
kají, jestli mají dost procent kapacity na ba-
terce. Kázat vybití, hlad?  

Ať nejsme zas chytřejší než sám náš Mistr, 
navrhuji, abychom ponechali tezi o pláči. 
Jste blahoslavení, když vám volně tečou slzy. 
Dočkáte se smíchu. Něco jako: radost přijde 
s dalším ránem. Klidně se vybulte. Brečte 
jako želvy, to vám neuškodí, ať to valí 
všechno ven. Vždyť důvodů k pláči máme 
mezi sebou i kolem nás hromadu. Stačí jen 
vystrčit nos z nory svého domova a dojme 
vás kde co.  

Teď přichází na řadu neuralgický bod fiaska 
Ježíšových řečí. Téma utrpení. Dneska mlu-
vit pozitivně o utrpení? A přejně o neporo-
zumění mezi lidmi? Radujte se, když vás 
budou nenávidět, když vás budou špinit, 
vyhánět ze svého středu kvůli vaší důvěře 
Bohu. Tak to fakt těžce neprotlačíme jako 
reklamu na příjemné křesťanství. 

Je nám snad všem jasné, že lidi potřebují 
slyšet hlavně zprávu o tom, že jsou přijímáni. 
A jak si všichni můžeme se všemi vlastně 
porozumět. Jak se nad nějaké rozdílnosti 
můžeme povznést. Že by nám věrnost 
Kristu měla přinášet problémy ve společ-
nosti? Já to našemu Mistru vůbec nevyčí-
tám, nemohl tušit, že přijde jednou čas, kdy 



bude téměř všem téměř všechno jedno.         
Když bude kdosi náhodou hájit nějakou 
jednu pravdu a držet se jí, tak bude dost 
směšný.  

A ten Mistrův dovětek, že celé nebe tleská, 
když trpíte pro pravdu a když vás pošpiňují 
kvůli Bohu. Dneska si přece může každý 
říkat, co chce! Kdokoli má právo na svůj 
legitimní názor.  

I když něco bych tam přece jen o utrpení 
uchoval. Abychom aspoň lehounce nazna-
čili. Navrhuji úpravu asi v tomhle smyslu: 
Bacha, lidi, život nemusí být jen zábava                 
a zážitky. Když se setkáš s utrpením, pravdě-
podobně leccos pochopíš. Ostatně každý 
na utrpení dříve nebo později narazíme, 
jestliže nám srdce úplně nezcepenělo a mozek 
neotupěl. 

Nakonec ještě co s tou kritikou chvály? 
Přišlo by vhod to taky vymazat, protože 
poslední dobou je právě chválení trendem 
komunikace mezi lidmi a taky mezi rodiči        
a dětmi. Podporovat. Uznávat. Oceňovat         
i sebenepatrnější posun. 

Nemůžeme zachovat ježíšovský osten: Po-
zor na chválu, radši se jí vyhýbejte, protože    
na ni vznikne závislost. Avšak úplně zamlčet 
to taky nemůžeme, jelikož je to v životě 
našeho Mistra typický jev: Nesnažit se 
zavděčit, nereagovat na ovace davu. Žít 
podle kompasu vnitřní motivace. A nikoliv 
podle kompasu souhlasných reakcí lidí 
kolem.  

Jak to dnes říct, abychom všechny zas úplně 
nevystrašili, že přijdou o veškerá příjemná 
hodnocení a „lajkování“ na internetu? Navr-
huji tuhle formulaci: Lidi, bacha na život 
podle uznání druhých. Říkat a slyšet jen to, co 
zalichotí, může skončit velkou blamáží. 
Soutěž o popularitu, není soutěž o pravdu.  

Naopak smět se druhému podívat zpříma 
do očí, smět se podívat do rovného zrcadla 
a moci být sám sebou; říct pravdivě, co se ve 
mně děje – to je k nezaplacení!                   TV 

    

Staršovstvo se seznámilo s výsledkem 
hospodaření sboru v minulém roce a schvá-
lilo návrh rozpočtu na rok 2022, který bude 
schvalovat výroční sborové shromáždění 
(neděle 20. 3.). Výroční zpráva bude 
k dispozici vytištěná v kostele všechny 
březnové neděle.  

Schválen rozvrh velikonočních bohoslužeb 
(14.–17. 4.) a termín rodinných bohoslužeb 
první neděli po Velikonocích (24. 4.). Již 
potřetí bude připravena též křížová cesta 
pro malé i velké v přírodě kolem Hradce. 

Velikonoční dopis pro všechny členy a přá-
tele sboru bude připraven na 2. postní 
neděli. 

Staršovstvo doporučuje f. Emilii Ouzkou, 
která je členkou našeho sboru, pro zamě-
stnání vězeňské kaplanky ve Vazební 
věznici v HK. 

Staršovstvo schválilo konání koncertu 
francouzských šansonů v kostele. 

Staršovstvo schválilo změnu dodavatele 
internetového připojení na faře kvůli 
snížení nákladů. 

Schválena dohoda s nájemníkem kavárny 
na výši nájemného v následujících měsících. 

Staršovstvo hovořilo o nemocných, kteří 
jsou v LDN nebo v nemocnici kvůli operaci. 
 

 

 

V ý r o č n í  s b o r o v é  s h r o m á ž d ě n í 
v neděli 20. března po bohoslužbách 
ve sborovém sále - program (10,00–10,55): 
výroční zpráva za 2021, hospodaření 2021    
a rozpočet 2021, schválení zpráv. 

O víkendu 1.–3. 4. pojedou konfirmandi na 
seniorátní setkání konfirmandů do Šonova. 

Naše církev sbírá informace z našich sborů, 
kde by mohli být ubytováni uprchlíci z Ukra-
jiny. Kdo byste věděl o místě, které by mohlo 
být poskytnuto pro ubytování, dejte vědět. 
 



 

Od 6. 3. do 10. 4. je v kostele sbírka do kasičky 
plánována na podporu projektu pomoci 
syrským uprchlíkům v Libanonu. 

V libanonském Bejrútu již pátým rokem 
působí Diakonie Českobratrské církve pro-
střednictvím místního komunitního centra 
Tahaddi v chudinské čtvrti Hay el Gharbeh.  

Vedle podpory vzdělávání poskytujeme také 
pomoc formou potravinových poukázek, 
dětských plen či výživy. Rodinám asistujeme 
při získání osobních dokladů, které jsou důle-
žité pro případný návrat zpět do Sýrie, a hle-
dání vlastního živobytí. Naši práci zde pod-
poruje Ministerstvo zahraničních věcí ČR. 

Školu a školku Tahaddi navštěvuje přes 360 
dětí, další desítky se učí v domácích skupi-
nách. Tahaddi se nachází v chudinské čtvrti     
v jižním Bejrútu a poskytuje dětem bezpečné 
a podnětné prostředí. Během covidových 
omezení jako jedna z mála škol dokázala vést 
výuku i on-line. Ve školce si hrají, seznámí se 

s pro-středím třídy, osvojí si základy hygieny                 
a zdravého stravování. To vše jsou předpo-
klady pro to, aby mohly chodit do běžné 
školy a získaly do života tolik potřebné 
základní vzdělání. 

V souvislosti s válečným konfliktem na Ukra-
jině a jeho humanitárními důsledky je možné, 
že postní sbírku zkrátíme a budeme sbírat na 
podporu lidí na Ukrajině, příp. uprchlíků 
z Ukrajiny. 

 

https://www.tahaddilebanon.org/
https://www.tahaddilebanon.org/
http://www.mzv.cz/


St 2. 3. 2022 18:30 otevřený večerní rozhovor o popeleční středě  

Čt 3. 3. 2022 18:00 biblická hodina online 

Pá 4. 3. 2022 7:30 snídaně pro chlapy 

Pá 4. 3. 2022 14:00 setkání dětí 

Pá 4. 3. 2022 17:00 setkání konfirmandů 

Ne 6. 3. 2022  9:00 
1. postní se sv. večeří Páně 
Kristýna Kupfová 

Katka Krylová 
David Urban 

Martina Vítková 

Ne 6. 3. 2022 18:00 
večerní bohoslužby se sv. večeří Páně  
Kristýna Kupfová 

Út 8. 3. 2022 18:00 studijní biblická hodina – Římanům 7. kapitola 

St 9. 3. 2022 18:30 setkání mládeže 

Čt 10. 3. 2022 18:00 biblická hodina online 

Pá 11. 3. 2022 14:00 setkání dětí 
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13. 3. 2022  
9:00 

2. postní 
Tomáš Vítek 

Vojta Esterle 
Jiří Pellar 

Ivana Součková 

10:00 Jak s novým zpěvníkem – Miloslav Esterle 

Po 14. 3. 2022 17:00 staršovstvo 

Út 15. 3. 2022 19:00 babinec 

St 16. 3. 2022 18:30 promítání filmu na přání 

Čt 17. 3. 2022 18:00 biblická hodina online 

Pá 18. 3. 2022  14:00 setkání dětí 

Pá 18. 3. 2022 17:00 setkání konfirmandů 
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20. 3. 2022 
9:00 

3. postní 
Tomáš Vítek 

Vojta Esterle Pavel a Sandra 
Dočekalovi 

10:00 v ý r o č n í   s b o r o v é   s h r o m á ž d ě n í 

Po 21. 3. 2022 9:00 pastorální konference kazatelů seniorátu 

Út 22. 3. 2022 18:00 koncert smyčcových orchestrů ZUŠ Habrmanova 

Čt 24. 3. 2022 18:00 biblická hodina online 

Pá 25. 3. 2022 14:00 setkání dětí 

Ne 27. 3. 2022 
letní čas 
9:00 

4. postní 
Tomáš Vítek 

Katka Krylová 
Martin Novák 
Elly Víznerová 

Čt 31. 3. 2022 18:00 biblická hodina online 

Pá 1. 4. 2022 14:00 setkání dětí 
od pátku 1. 4. do neděle 3. 4. setkání konfirmandů v Šonově 

 

Během bohoslužeb probíhá nedělka pro děti. Po bohoslužbách jste zváni 
na setkání u kávy na faru. Kontakt pro rozhovor s farářem a farářkou od 
út do ne je 604 749 919 (TV) a 777 238 590 (KK). Bohoslužby jsou 
pravidelně přenášeny na kanálu Youtube.            
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